VAS „Latvijas dzelzceļš” darbinieku atlīdzības noteikšanas kritēriji
VAS „Latvijas dzelzceļš” amatalgu likmes ir izstrādātas vadoties no uzņēmuma finanšu iespējām un ņemot vērā attiecīgo speciālistu novērtējumu darba tirgū.

Amatalga par normālu darba laiku, tiek noteikta atkarībā no  darbinieka kvalifikācijas (izglītības), praktiskās darba pieredzes, individuālajām spējām, ieguldījuma  uzņēmuma mērķu sasniegšanā, izpildāmā darba smaguma, intensitātes, darba sarežģītības un no atbildības par izpildāmo darbu.

Piemaksas
Darbiniekiem nosaka piemaksu par nakts darbu (no plkst.22.00 līdz plkst.06.00) 50% apmērā no stundas tarifa likmes vai algas.

Darbiniekam, kas veic virsstundu darbu, izmaksā piemaksu ne mazāk kā 100% apmērā no viņam noteiktās stundas tarifa likmes vai algas.

Par darbu svētku dienās darbiniekam izmaksā piemaksu ne mazāku kā 200% apmērā no viņam noteiktās stundas tarifa likmes vai algas.
 Darbiniekiem nosaka diferencētu piemaksu par darbiem īpašos apstākļos, kuri saistīti ar darbu aukstumā, augstumā, magnētiskajā laukā, augstspriegumā, paaugstināta trokšņa, vibrācijas, stresa un saspringuma apstākļos līdz 24% apmēram no stundas tarifa likmes vai algas.
Prēmijas

Par uzņēmuma mērķu sasniegšanu (virsplāna ieņēmumi) visi darbinieki ir tiesīgi saņemt ceturkšņa prēmiju.
Saskaņā ar iekšējiem normatīvajiem dokumentiem, darbiniekiem var tikt piešķirtas un izmaksātas vienreizējas prēmijas, par labiem sasniegumiem darbā, par papildus veiktu darbu, par sasniegumiem profesionālajā izaugsmē, par darbu ārkārtas situācijās, par avārijas situāciju brīdinājumu, par avārijas situāciju seku likvidēšanu.
Vienreizējo prēmiju kopējais apmērs gadā darbiniekam nevar pārsniegt trīs amatalgas.

Prēmēšanas fonds nedrīkst pārsniegt saistošajos normatīvajos aktos noteiktos ierobežojumus.

